

**ОБРАЩЕНИЕ ДЕПУТАТОВ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ
(вариант - ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ)**

Уважаемые сограждане!

В первые дни работы нового парламента, призванного восстановить прерванные традиции представительной демократии в России, мы хотим заявить об осознании нами той высокой ответственности, которая легла на наши плечи.

Мы убеждены, что только открытая, честная и последовательная политика, только решения, основанные на интересах народа и государства и базирующиеся на логике и здравом смысле, позволяют нам быть достойными этой ответственности и Вашего доверия.

Мы намерены строго придерживаться Конституции России, принятой на референдуме 12-го декабря, и на ее основе находить взаимоприемлемые решения, соответствующие интересам наших избирателей.

Мы обязуемся конструктивно сотрудничать с Президентом РФ, Правительством РФ, органами судебной власти, общественными организациями и институтами, местными органами власти, средствами массовой информации.

Мы нуждаемся в поддержке всех граждан России, всего общества и надеемся на эту поддержку.

Москва,
январь 1994 г.

О ГАРАНТИЯХ СОЦИАЛЬНЫХ И ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРАВ ГРАЖДАН.

Государственная Дума считает приоритетной задачей своей законодательной деятельности создание необходимых правовых и политических условий для преодоления поразившего нашу страну экономического кризиса, для формирования современной, сильной и эффективной экономики, в которой широкие возможности для предпринимательства россиян сочетались бы с высокой социальной защищенностью граждан.

Последовательное проведение экономических реформ является залогом выхода России из кризиса. Этот путь, по которому наша страна идет на протяжении последних лет, оказался очень трудным и болезненным. Налицо как заметные достижения, так и серьезные провалы в этой области.

За прошедшие два года удалось вырваться из порочного круга тотального дефицита и очередей, который на протяжении десятилетий оставался родимым пятном советской хозяйственной системы. Рубль стал работающей валютой, наиболее устойчивой в рамках СНГ и привлекательной для наших партнеров по Содружеству. Восстанавливаются национальные золотовалютные резервы, которые были полностью исчерпаны к концу 1991 года.

Вместе с тем, были допущены и серьезные просчеты, ошибки. Реформы проводились недостаточно последовательно, некомплексно. И если это было в какой-то мере оправдано на начальном этапе осуществления глубоких хозяйственных преобразований, то в настоящее время подобная ситуация становится безусловно недопустимой. Правительство России в тесном взаимодействии с законодательным корпусом должно сосредоточить свое первостепенное внимание на выработке и осуществлении комплекса социально-экономических мероприятий, включающего завершение финансовой стабилизации, структурную перестройку народного хозяйства и определение стратегии экономического роста, ясную и последовательную реформу отношений собственности при последовательной демонополизации отечественного производства, защиту отечественного производителя и потребителя, проведение адресной и ясной для народа социальной политики.

Преодоление финансового кризиса, отказ от инфляционного финансирования расходов государственного бюджета, реальная реформа взаимоотношений бюджетов центра и субъектов Федерации, последовательное снижение налогового бремени - таковы исходные финансовые предпосылки оздоровления российского народного хозяйства. Они исключительно важны, но экономическая политика государства не может быть ограничена только ими.

Необходимо четко заявить позицию государства по вопросам структурной перестройки. И трудящиеся, и предприниматели должны быть информированы знать об отраслевых и территориальных приоритетах российской политики. И прежде всего о резервах государственных инвестиционных ресурсов и основных направлениях их использования. Открытость политики капитальных вложений, отказ от закулисного их распределения - необходимое условие преодоления кризиса и перехода от экономического спада к росту.

Больше ясности предстоит внести в регулирование прав и

отношений собственности - в сферу, являющуюся поистине "нервной системой" социально-экономического организма. Процессы приватизации должны развиваться в направлении обеспечения их все большей гласности и открытости. Приоритетным направлением законодательной деятельности здесь является защита прав граждан, становящихся акционерами, вкладчиками, собственниками. Защита собственности - это защита естественных прав всех, как предпринимателей, так и рабочих. Должны быть поставлены надежные правовые заслоны, способные оградить нас от повторения катастрофической ситуации конца 1991 года - коллапса всей советской системы сбережений, когда накопления населения оказались истрачены советским правительством без каких бы то ни было гарантий для рядовых вкладчиков.

Резкое повышение эффективности социальной политики - одна из основных задач, требующая безотлагательного решения. Она на может быть сведена к проблеме помощи малоимущим при всей кричащей остроте этой проблемы. Главное - переориентация социальной политики в направлении обеспечения ее реальной адресности. Для безработных она должна давать возможности быстрой их переквалификации и трудоустройства. Для пенсионеров, многодетных и неполных семей - механизмы прямой материальной поддержки, упрощение процедуры получения помощи, причем все имеющиеся для этого ресурсы следует сосредоточить на наиболее уязвимых слоях населения, а не распределять их по принципу уравнительности, как это происходит в настоящее время.

Важнейшим направлением государственной политики является жилищная реформа. Необходимо создать правовые и экономические условия, которые делают решение жилищных проблем доступным для среднего россиянина, несмотря на сохраняющуюся инфляцию и высокую стоимость жилья. Это - ключевой экономический и социальный вопрос. В нем заинтересована подавляющая часть россиян, и именно он может стать тем локомотивом, который потянет за собой решение многих других экономических проблем.

Изложенные принципы социально-экономической политики должны стать базой для дальнейшей совместной работы органов законодательной и исполнительной власти.

Государственная Дума намерена сосредоточить свое внимание на практических вопросах разработки и осуществления этого курса, что получит отражение в плане законодательной деятельности палаты уже на ее первой, весенней сессии. Соответствующие комитеты должны обобщить предложения фракций, внести конкретные рекомендации по формированию повестки дня текущей сессии Государственной Думы.

Государственная Дума предлагает Правительству, основываясь на содержащихся в настоящем документе принципах, предложить Федеральному собранию программу своей среднесрочной деятельности в области социально-экономической политики, включая набор конкретных законодательных инициатив и иных мер правового характера, требующего одобрения Федеральным Собранием.